

# 精心筹划 逆势而上 茅山旅游度假区吹响“国创”集结号

随着茅山旅游度假区的不断升级,游客接待量、旅游收入逐年稳步增长,度假区在长三角地区乃至全国的知名度也不断攀升。近几年,度假区在全省省级旅游度假区年度综合考评中均位列第一梯队,已经成为江苏省高品质度假区之一,也是常州

市打造“文旅休闲明星城”的重要组成部分。

2018年,茅山旅游度假区获得省文旅厅推荐申报国家级旅游度假区资格。在国家、省、市层面大力推进旅游休闲度假发展的背景下,金坛茅山旅游度假区管委会副主任杨国忠表示:

“创建国家级旅游度假区是一个很好的契机,让创建过程成为度假区改革创新、提档升级的重要抓手。”

从2019年5月份起,茅山旅游度假区启动“国创”的基础工作,聘请第三方专业团队进行创建辅导,编制出台了《金坛茅山旅游度假区创建国家旅游度假区行动方案》。2019年12月,区委区政府出台《江苏省金坛茅山旅游度假区创建国家级旅游度假区实施方案》,成立创建国家级旅游度假区工作领导小组。

《实施方案》将茅山旅游度假区“国创”工作分为2019年“创建启动年”、2020年“推进落实年”、2021年“攻坚突破年”及2022年“创建决胜年”四个阶段,并围绕打造茅山道养主题、提升度假产品品质、完善公共服务配套等创建重点工作,列出详细的“国创”重点工作任务分解表。

2019年12月10日,区委常委会集体调研茅山旅游度假区工作暨茅山旅游度假区创建国

家级旅游度假区动员大会召开;2019年12月26日,茅山旅游度假区创建国家级旅游度假区动员大会暨重点企业座谈会召开,吹响了“国创”工作的集结号。

“今年是‘国创’工作的‘推进落实年’,是对标找差,补短板、强弱项的关键年。”茅山旅游度假区管委会旅游发展局局长周晔告诉记者,今年度假区从度假产品提升、配套设施完善、旅游氛围营造、服务品质提升、宣传营销推广等方面全面铺开“国创”工作。

结合茅山创建国家级旅游度假区宣传月活动,6月17—19日,区委宣传部、茅山旅游度假区管委会重点邀请中央和长三角30余家主流媒体记者深入度假区采访采风,采用专题、特稿、专版、人物访谈等形式进行立体宣传推广,为度假区“国创”打call。中国江苏网记者毕庆元在采风中表示:“茅山旅游度假区挖掘了传统的道教文化,我感觉金坛茅山的旅游将来一定有很

大的潜力,很有发展前途。”

茅山旅游度假区党工委副书记、管委会主任陆礼军表示,作为一座特色鲜明并正加速崛起的休闲度假目的地,茅山旅游度假区紧紧围绕“高标准、精品化、特色化”的发展要求,全面启动国家级旅游度假区创建,以“国创”助推度假区及地区经济社会实现高质量、高效能的持续健康发展。

陈玉婷 孙东阳



主流媒体走进茅山采风行



厚积薄发——  
金坛茅山旅游度假区国创之路系列报道

## 开发区:打造中德人才培养培训学院

本报讯 日前,江苏理工学院与金坛经济开发区中德(常州)创新产业园签署共建中德人才培养培训学院协议,并就合作目标、合作模式、培养标准、日常管理的组织进行了深入探讨和交流,双方共同选择德国双元制大学进行深度合作,开启常州“双元制”订单教育与职业技能培训新途径。

据悉,中德(常州)创新产业

园已吸引近30家德资企业入驻,成为江苏省德资企业集聚的又一高地。正在推进的中国(常州)德国中心项目建设围绕德国产业园区特点,引入德语区及欧洲企业入驻,提供一站式展示、交流、服务,支持和鼓励更多德国优质企业来坛开展更广泛的产业合作与技术交流,实现互利共赢,达到中德产业协同合作与文化融合的目的。

下一步,开发区将以共建中德人才培养培训学院为契机,借鉴德国“双元制”模式,打造中德政、校、企三方合作的“常州模式”,实现课程个性化定制、人才订单式培养,从而招商引资、招才引智双管齐下,为中德(常州)创新产业园、园区德资企业的发展注入强大动力,开创中德经贸合作的新局面。

臧风华 过忻毅

## 水上防疫先锋队:扛起责任显担当

火线彰初心,危难显担当。水路航道是货运流动的重要途径,自新冠肺炎疫情发生以来,区港航事业发展中心成立防疫先锋队,牢牢守住我区水运大门,为控疫情、强服务、保畅通贡献力量。

薛伟是区港航事业发展中心的一名工作人员,平时工作中他接触最多的是码头工作人员和各地停靠在码头的船民。疫情期间,薛伟与同事们经常到码头宣传防疫知识,

提升船民自我防护意识。

由于水上防疫战线长、范围广、人员复杂,如何更加有效地开展疫情防控工作成为薛伟和同事们思考的重点。经过多次商讨,区港航事业发展中心成立了防疫先锋队,设立水上防疫检查点。薛伟和其他6名同事“地毯式”摸排停靠船舶,做到“逢船必查、逢人必验”,核查所有船舶航行轨迹,对重点地区船只及时询问、上报备案,

确保无疫情船舶和人员流入。

自防疫先锋队成立以来,共出动海巡艇近百艘次、人员230多人次,检查船舶4800多艘次,帮助全区35家码头企业落实防疫措施。

现在疫情尚未结束,防疫先锋队的工作仍将继续。

吴涛



(上接第一版)

“‘红色帮帮团’是‘5L’党建工作法的一项具体成果。通过实行以‘理、联、零、廉、利’为内容的‘5L’工作法,加强服务型党组织建设,实行‘1+4+N’大党委联建运作机制,服务居民零距离、零障碍、零延迟,真正做到廉洁、廉明、廉政、利党、利区、利民。”华胜社区党委书记王月平表示。2017年,华胜社区党群志愿服务组织“红色帮帮团”成立,社区整合辖区内企业、驻区单位及党员骨干近1000人组成问题收集、扶贫帮困、就业

创业等10支特色团队,着力实现党员服务网络、服务内容、服务时间全覆盖。

近年来,随着城市基层党建不断创新推进,我区城市基层治理不断取得新成效,群众幸福指数同步提升。下一步,我区还将继续通过强化城市各级党组织对基层治理工作的领导,以党组织为引领,激发群众活力,不断整合力量、建立机制、夯实基础,全力构建共建共治共享社会治理新格局,持续增强群众的获得感、幸福感和安全感。

孙婷

## 区人民医院:医共体建设稳步推进

本报讯 为加快推进医共体建设,近日,区人民医院选派医疗护理专家小组,对尧塘中心卫生院开展定期的技术指导帮扶工作。

区人民医院专家组采用了专家坐诊、教学查房、指导临床诊疗服务、推广适宜技术、培训业务技术骨干等方式,对尧塘中心卫生院

内、外、药、护等职能科室进行手把手、一对一的技术指导与帮助。

未来,区人民医院将继续在提升医疗护理技术、完善制度建设、重点专科建设、医务人员培训等方面提供支持帮助,共同推动医共体建设高质量发展,提升百姓对医改的获得感。高丽芳 孙婷

## 五色七彩过端午

本报讯 6月20日,东城街道华兴社区联合江苏弘昌物业管理有限公司、中国邮政银行金江苑支行,开展了“一片粽叶、一股彩绳、五色七彩过端午”主题活动。

活动现场热闹非凡,视频观看区人头攒动,社区七彩大风车前津津乐道;手工编织区热火朝天,创意五彩绳编出新花样;亲子游乐区欢声笑语,父亲小孩大声表白,现场暖意融融;送福区喜气洋洋,五色七彩趋吉纳福。蒋丽华 李蕾



## 东城街道:“五个一”引导职工读书

本报讯 今年以来,东城街道在辖区范围内企业开展“读一本好书、写一片心得、学一门新技术、提一条合理化建议、做一件有意义的事”为主要内容的职工素质提升“五个一”活动,共创建职工书屋178个,藏

书近10万册,通过有计划、有步骤地系统学习,帮助员工树立正确的人生观、世界观、价值观。

汤教齐 于澄媛

